

新作挑战新中国初代公安

张译：有戏可演“很幸福”



无论是电视剧《士兵突击》中善良无私的班长史今，《我的团长我的团》中舌毒舌贫嘴的小太爷孟烦了，还是电影《亲爱的》中丢失孩子的暴发户父亲韩德忠，《攀登者》中为登顶成“痴”的攀登者曲松林……张译用实力向众人证明“有一种演技叫改头换面，有一种演员叫一人千面”。在北京卫视正热播的电视剧《光荣时代》中，由张译饰演的郑朝阳作为主角又贡献了不少令人捧腹的笑点，让不少网友惊呼《光荣时代》是一部“披着正剧外衣的喜剧片”。如今张译的名字早已成为影视剧作品高质量的保证，但他十分珍惜接到的每部剧本，出演的每个角色。日前，在接受记者采访时，他也真诚地表示，有戏可演“很幸福”。 □ 记者 吴笑文

金杯银杯不如观众的口碑

记者：《光荣时代》是一部反特刑侦剧，请问是什么原因驱使你接下这部剧？

张译：这部戏应该是国内影视剧中首次聚焦“新中国的第一代人民公安”，能参与展现新中国第一代人民公安的精神面貌，意义非凡。

记者：此次饰演的郑朝阳有何特别之处？

张译：郑朝阳这个人表面上看起来玩世不恭，内心却是一团火，这一点我很喜欢，他会给人一种冷热交替的感觉，从人物角色上来说，有了这种冷热交替的情绪变化，人物就会变得好看，就像我们吃东西喜欢外焦里嫩一样。从我本人来说，他的这种不同给了我更为广阔的表演空间。

记者：您一共参演了30多部电视剧，20多部电影，曾经获得过各类的奖项，您觉得出演的哪些作品是在自己的演艺生涯中有着重大的意义？

张译：无论是什么样的成绩都是观众给予的，金杯银杯不如观众的口碑，口碑好主要是作品艺术地传达重要的社会意义。通过饱含正能量的作品打动人、激励人，经由观众视线更广泛的社会价值，这才

是一部作品的意义所在。

珍惜现在 有戏可演“很幸福”

记者：在您20岁左右的时候，是否曾想象过20年后自己生活与工作的状态？当时您对演员的认知大概是什么样的？您是否享受自己当下的状态？

张译：说来惭愧，那个时候我的梦想是做一名播音员，可惜没有实现，后来成为了一名演员，所以今天的一切是那个时候的我没有想到的。刚出道的那几年，每天都在不停地跑组，根本就没什么戏可演，在很长的时间里我都没有工作。所以我十分珍惜现在，我喜欢待在剧组里，有工作这件事对我来说是幸福的。

记者：每饰演完一个新的角色，您是否会产生留恋、不舍的情绪？一般会怎么处理呢？您会用文字记录下自己的内心感受吗？

张译：在拍摄期间，我会让自己融入角色之中，但作为一个专业的演员，在拍摄结束之后会快速调整好自己的状态，回到现实生活中。多年来我一直都有记日记的习惯，不管拍摄到有多晚，我都会记录下当天的工作情况和内心感受。

皖籍国青小将陶强龙两场进三球

星报讯(记者 江锐) 10月20日晚，正在印尼集训的U18国青队进行了一场热身赛，依靠效力于中超河北华夏幸福队的17岁安徽籍小将陶强龙的耀眼发挥，U18国青队以3:1击败印尼队。本场比赛陶强龙打进2球助攻1球。

两队首回合的交锋里，U18国青队1:3输给了对手，那场比赛，印尼队的两个边路疯狂冲击中国队，中国球员被对手的速度给生吃了，防线站不住脚跟。当时为U18国青队打进唯一进球的，是替补登场的陶强龙，他用点球打进挽回颜面的一球。

此番再一次交手，熟悉对手技战术风格后，U18国青队没有犯错了，而是稳扎稳打进行消耗战，U18国青队对首发进行三处调整，而陶强龙则进入到了首发，上半场比赛，陶强龙在禁区弧远射首开记录，帮助中国队取得领先。下半场比赛，印尼队追平了比分。好在陶强龙发挥实在太闪耀了，对手追平比分仅仅4分钟后，他就用角球助攻艾菲尔丁再一次反超比分。而补时阶段，又是陶强龙站出来，前场人球分过单刀球，面对门将冷静推射破门，中国队3:1取得胜利。

为备战下月初将在缅甸进行的亚青赛预选赛小组赛，U18国青队目前正在印尼集训备战。亚青赛预选赛将在11月2日~10日进行，中国U19国青队与韩国、缅甸、新加坡分在一组。本次亚青赛预选赛一共分为11个小组，每个小组第1名以及4个成绩最好小组第2名和东道主晋级决赛圈。

曝皇马看中1.4亿欧洲帝星

多特蒙德19岁的天才桑乔如今是全欧洲最受瞩目的红星。此前统计，桑乔如今的身价估值高达1.4亿英镑。明年夏天他必定会成为转会市场上的香饽饽，曼联和曼城都对他有兴趣。而最新消息称，皇马也有意引进桑乔。

据悉，皇马希望补强攻击线，他们看上了两名球员，其一就是多特蒙德桑乔，另一位则是萨尔茨堡红牛的新星哈兰德。两人之中，关注桑乔的豪门更多。曼联和曼城都对他有兴趣，今年早些时候，曼联大佬伍德沃德甚至主动接触多特蒙德问价，但是被拒绝了。

按照多特蒙德方面的态度，桑乔希望本赛季再留队一年，如果明年夏天报价合适的话，他有可能离开。桑乔本身出自曼城青训，但由于得不到机会最终转会去了多特蒙德，考虑到萨内可能离队，曼城也对引进桑乔很有兴趣。如果皇马加入竞争，可以预见明年夏天对于桑乔的竞争将会更激烈。 □ 综合

周杰伦亲曝昆凌新片《天火》定档

星报讯(记者 吴笑文) 日前，周杰伦嘉年华世界巡回演唱会上海站首场开唱。作为当天的最大彩蛋，周杰伦不但与《天火》主创有爱互动，更与到场的近2万名观众分享独家猛料，昆凌最新力作——中国首部火山题材视效动作冒险大片《天火》将于12月12日正式上映。《天火》“绝境逢生”版定档预告片加定档海报霸气双发。

《天火》是华语银幕首部火山题材视效动作大片，讲述了一个全程充满燃点又不乏泪点的精彩故事：一场突如其来的火山爆发，让美丽的度假胜地天火岛瞬间进入“逃生模式”，面对这场突如其来的生死危局，地质学家李文涛(王学圻饰)、其女李晓梦(昆凌饰)等人展开了一场分秒必争、险象环生的自救与互救……

从“绝境逢生”版预告片可见，火山喷发的震撼奇观、岩浆烈焰的惊悚连爆、命悬一线的疯狂飙车、失重坠毁的半空缆车……一系列惊心动魄的“爆”效场面连番轰炸，让人肾上腺素极速飙升。据悉，《天火》在拍摄期间使用了数百公斤炸药和从世界各地采购而来的20余吨火山灰，全片特效更是力求真实、沉浸，让观众有酣畅淋漓之感。

安徽选手李志勤出战武术世锦赛

星报讯(记者 江锐) 第十五届世界武术锦标赛目前正在上海进行。安徽选手李志勤将在散打女子56公斤级比赛中出战，向世界冠军发起冲击。

本届锦标赛参赛人数创历史新高，有来自102个国家和地区的1100余名运动员、教练员和裁判员参与其中，赛事分为套路和散打，共产生44枚金牌。其中，套路比赛包

括男、女共26个项目，散打比赛包括男、女共18个项目。作为东道主，中国国家散打队共有8名运动员参赛：男子56公斤级申国顺、男子60公斤级潘乐杰、男子70公斤级李昭阳、男子80公斤级曹鲁建、男子90公斤级尤雄，女子52公斤级李玥瑶、女子56公斤级李志勤和女子60公斤级戚玉梅。

状态稳定破除“心魔” 刘诗雯锁定奥运单打门票？

距离东京奥运会越来越近，国乒女队将派出谁出征依旧没有确切的答案，但是有一个球员凭借今年一系列亮眼的战绩已基本获得一张奥运门票——她就是刘诗雯。

日前，2019年女乒世界杯在成都落下帷幕。在当晚的决赛中，刘诗雯4:2逆转战胜队友朱雨玲，这也让她超越王楠和张怡宁，成为女乒世界杯历史上第一位“五冠王”。

自今年4月世乒赛夺冠后，这已经是28岁的“老将”刘诗雯第二次在三大赛上夺冠了。如今战胜“心魔”的她离大满贯就只差一个奥运会单打金牌。

世界杯夺冠后，刘诗雯稳定的状态让人们有理由相信，她几乎已经拿到了通往东京奥运会的门票，甚至不少人推测她有可能参加女子团体、女子单打和混合双打三个项目。

然而，对于一名28岁的“老将”来说，“三线作战”并非易事。在此前的亚锦赛上，刘诗雯就尝试过一人参加3项，她夺得了女子团体和混双两枚金牌，但在女单决赛中输给了更年轻的孙颖莎。“比赛一场一场去打，奥运会也会打十几天这样，需要自己保持一个长时间的精力集中和体能，其实这个也是一个模拟，没到最后一天比赛结束，都要保持一个好的精神状态。”

刘诗雯深知自己肩上新承担的重任。在距离奥运还有不到一年的时间里，她说自己还要不断进步和努力，不能只眺望远方，只有脚踏实地才能一步步接近自己的梦想。“对我来讲还是一天天去过，虽然说东京奥运会是一个大目标，但接下来还有世界杯团体赛。每一个比赛都很重要，希望在每个比赛当中看到自己的进步。” □ 综合